



Zpráva ze zahraniční služební cesty

Jméno a příjmení účastníka cesty	Hana Nová
Pracoviště – dle organizační struktury	1.2.4 KFS/OS/OP
Pracoviště – zařazení	Oddělení periodik – vedoucí odd.
Důvod cesty	Účast na European Academic Advisory Board Meeting (EBSCO Information Services)
Místo – město	Marseille
Místo – země	Francie
Datum (od-do)	22. 2. – 25. 2. 2014
Podrobný časový harmonogram	22. 2. 2014, 9.50 hod. odlet z Prahy, přestup v Paříži 22. 2. 2014, 14.30 hod. přílet do Marseille 23. 2. 2014 – neformální setkání a diskuse se zástupci konsorcií Lotyšska, Slovenska a Portugalska 24. 2. 2014, 9.00 – 16.00 hod. účast na jednání výboru 25. 2. 2014, 10.50 hod. odlet z Marseille, přestup v Paříži 25. 2. 2014, 16.45 hod. přílet do Prahy
Spolucestující z NK	-----
Finanční zajištění	EBSCO Information Services (pořadatel - ubytování, cesta), NK ČR (pojištění, diety)
Cíle cesty	Účast na jednání European Academic Advisory Board
Plnění cílů cesty (konkrétně)	Získání informací o nových službách fy EBSCO (nabídka databází, EBSCO Discovery Service, elektronické knihy).
Program a další podrobnější informace	Jednání Evropského akademického poradního výboru firmy EBSCO Publishing se zúčastnilo 25 zástupců konsorcií a akademických knihoven. EBSCO Publishing zastupoval pan Sam Brooks (Executive Vice-President), který na úvod informoval o změnách v organizační struktuře firmy a marketingových prioritách na rok 2014. Nejnovější iniciativou, jejímž cílem je užší spolupráce a akademickými institucemi, je zpracování indexů k disertačním pracím s propojením na open access. EBSCO je schopné zpracovat předmětové rejstříky až z 9 jazyků. Dále se také pracuje na tezaurech především u nově přidaných databází (Wilson, Sage) a podrobnějším rozpracováním tezurů tak, aby vyhledávání podle klíčových slov bylo co nejpřesnější. Prezentace pana Clive Wrighta (Director of Sales, Discovery Products) byla zaměřena na možnosti implementace EBSCO Discovery Service (EDS), která má většinou individuální podmínky a možnosti a při které je knihovna vždy spolupracujícím partnerem. EDS má implementováno rozhraní API a není tedy problém propojení s knihovními systémy (Ex Libris, OCLC, KOHA) nebo volně dostupnými softwary (VuFind např. u některých německých knihoven).

Zpráva je pracovníkem do mezinárodního oddělení předložena nejpozději při vyúčtování cesty do 2 týdnů po jejím ukončení. Bez cestovní zprávy nebude provedeno vyúčtování. Při výjezdu více pracovníků na tutéž služební cestu s tímž programem lze odevzdat společnou cestovní zprávu.



Národní knihovna
Česko-republikánská
National Library
of the Czech Republic

	<p>Další možnosti využití EDS v přímém propojení na web knihovny nebo používání tzv. widget pro sdělování dalších informací nebo odkazů pro uživatele připomenul pan Ron Burns (Vice President). V dalším příspěvku také zmínil připravovanou technickou změnu v linkování na plné texty, pokud plné texty dostupné nejsou, bude možné propojení na službu knihovny, která tento požadavek zajistí. K drobným změnám také dojde ve sledování statistik využívání databází, budou přidány statistiky COUNTER pro konsorcia. Také bude možné analyzovat využívání kolekcí podle oborů. Trendem v oblasti sledování využívání elektronických informačních zdrojů je jednoduchý přístup k věrohodným datům v reálném čase a v příjemném uživatelském rozhraní.</p> <p>Vystoupení pana Scotta Bernieho (Senior Vice President) se týkalo využívání tzv. SmartLinks do dalších databází jiných dodavatelů/producentů, které má knihovna zpřístupněny. Obsahem poslední prezentace byly elektronické knihy, pan Scott Wasinger (Senior Director of eBook Sales) zmínil nabízené obchodní modely – předplatné přístupu do oborových kolekcí, nákup prostřednictvím PDA, nákup konkrétních titulů. Kolekce elektronických knih obsahuje na 510 tisíc titulů od 900 vydavatelů, knihy jsou převážně v angličtině, ale zastoupeny jsou i jiné jazyky, např. němčina.</p> <p>Po prezentacích vždy probíhala živá diskuse s účastníky semináře a na závěr byl také dán časový prostor pro otázky a připomínky.</p>	
Přivezené materiály	-----	
Datum předložení zprávy	27. 2. 2014	
Podpis předkladatele zprávy	<i>H. Huňová</i>	
Podpis nadřízeného	Datum: 27. 2. 2014	Podpis: Huňová <i>Huňová</i>
Vloženo na Intranet	Datum:	Podpis: Holancová
Přijato v mezinárodním oddělení	Datum:	Podpis:

Zpráva je pracovníkem do mezinárodního oddělení předložena nejpozději při vyúčtování cesty do 2 týdnů po jejím ukončení. Bez cestovní zprávy nebude provedeno vyúčtování. Při výjezdu více pracovníků na tutéž služební cestu s týmž programem lze odevzdat společnou cestovní zprávu.